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Kurse Inkaltsangabe.

Studien iiber den prophylaktischen Mechanismus der Anaphylaxie.
(bsd, iiber die Bedenutung des Immunkorpers).
(IL. Mitteilung),
Versuch iiber die passive Anaphylaxie.

Von

Nobuyoshi Sugimoto.

Aus dem Hygienischen Institut, Med. Universitit Okayama
(Direktor : Prof, Dr. M. Ogata).

Eingegangen am 1. Juli 1930.

Nach der gleichen Methode, wie ich sie in meiner ersten Mitteilung geschildert hatte,
habe ich diesmal an passiv sensibilisierten Meerschweinchen den prophylaktischen
Mechanismus der Serumanaphylaxie untersucht. Es ist vorteilhafter, diesen Mechanismus
bei passiver Anaphylaxie zu untersuchen als bei aktiver, weil man bei der ersteren die
Immunkodrpermenge des Versuchstieres beliebig angeben kann,

Ich erhielt folgende Resultate :

1) Wenn man an passiv sensibilisierten Meerschweinchen, bei denen das Prizipitin
aus Kaninchenimmunserum in geniigender Menge (zirka 1 : 25 nach dem Prizipitintiter)
in der Blutbahn enthalten ist, die jenige Antigenmenge, die gemiss der Bindungszone
des Prizipitins berechnet wird, (Antiserum I: 0.04, Antiserum II: 0.04 und Antiserum
IOT: 0.02cem.) nach 24 stiindiger Inkubation reinjiziert, so tritt der typische anaphylak-
tische Shocktod ein. Wenn aber die Prizipitinmenge in der Blutbahn nicht ausreichend
(unter 1 : 20) ist, so erscheint ein schwicherer Shock und die Stirke der Symptome ist je
nach dem Gehalt des Prizipitine in dem Versuchstier verschieden. Aus diesen Ergeb-
nissen ist ersichtlich, dass bei der passiven Sensibilisierung des Meerschweinchens der
Prizipitingehalt im Versuchstier mit dem Grad der Uberempfindlichkeit gerade propor-
tional geht.

2) Wenn man bei der Reinjektion eine noch geringere Antigenmenge, die der Bind-
ungszone nicht entspricht, z. B. 1/2—1/4 minimale Antigendosis, injiziert, so erscheint
auch ein schwicherer anaphylaktischer Shock. Diese Erscheinung kann man bei passiv
sensibilisierten Meerschweinchen, in denen das Praizipitin in der todlichen Minimalmenge
enthalten ist, deutlich bemerkern.

3) Diese zwei Tatsachen beweisen, dass die Anaphylaxie der Prizipitinreaktion in
vitro entspricht, und weiter, dass das Prézipitin und der anaphylaktische Antikorper
gleich sind.
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4) Wenn man nach der Reinjektion der Antigene das Blut des Versuchstieres zeitlich
untersucht, so bemerkt man das Verschwinden des Komplementes. Die Abnahme des
Komplementgehaltes bei der passiven Anaphylaxie geht ebenso wie bei der aktiven immer
mit der des Prizipitintiters parallel. Doch zeigt sich die interessante Tatsache, dass sich
das Tier vom Shocktod erholt und dabei das Komplement vollig verschwindet, weil der
Komplementschwund wie bei der Komplementbindung in vitro als sekundire Erscheinung
nach der Antigen- und Antikorperbindung anzusehen ist.

5) Die Resultate bei meinem prophylaktischen Versuch mit passiver Anaphylaxie
stimmen vollig mit denen bei aktiver Anaphylaxie iberein, die ich bereits in meiner ersten
Mitteilung versffentlicht habe.

A) Bei der passiven Anaphylaxie ist der prophylaktische Mechanismus der Anaphy-
laxie auf die Verhinderung der Antigen- und Antikorperbindung zuriickzufiihren.

B) Nach dem Verhalten des Prﬁzipitins mochte ich bei diesem Mechanismus 3 Typen
unterscheiden.

a. (Adrenalin- und Atropingruppe). A
Der Ausbruch der Anaphylaxie wird infolge der lockeren Bindung zwischen
Prizipitin und Prizipitinogen verursacht.

b. (Hypertonische Losung von Kochsalz und Traubenzncker).

Infolge der Abschwiichung der Bindungsabilitit des Prizipitins.

¢. (Athernarkose - beide Wirkungen von a und b).

Bei diesen Fillen kann der antianaphylaktische Mechanismus auf die Abschwich-
ung der Bindungsfihigkeit des Prizipitins und auf seine lockere Bindung mit
Prizipitinogen zuriickgefithrt werden. (Autoreferat.)
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